



ЕВГЕНИЙ ИВАНОВИЧ ШОРОХОВ

ЕВГЕНИЙ ИВАНОВИЧ родился в 1923 году в г. Красном Смоленской области в семье медиков. Отец — врач-хирург, мать — медсестра. Отец в войну был начальником военного госпиталя в г. Бор, мать всю войну работала старшей медсестрой в госпитале в г. Арзамасе.

В 1941 году закончил Кечасовскую среднюю школу Салганского района. В конце этого же года был направлен в 3-е Ленинградское артиллерийское военное училище, которое базировалось в г. Костроме. После окончания училища в звании лейтенанта готовил командиров артрудий и наводчиков для фронта. После ряда рапортов, был направлен на фронт.

Евгений Иванович участвовал в боях в составе 816-го артиллерийского полка 281-й Любанская ордена Суворова стрелковой дивизии, 2-й ударной армии, 2-го Белорусского фронта, которым командовал маршал Советского Союза К. К. Рокосовский. Дивизия освобождала города Мариенбург, Эльбинг, Данциг.

За участие в боевых действиях Евгений Иванович награжден орденом «Красной Зvezды», орденом Отечественной войны II степени, медалями «За взятие Кенингсберга», «За победу над Германией» и многими юбилейными медалями. За мужество в боях имеет благодарственное письмо от маршала Рокосовского.

Победу над фашистской Германией встретил в мае 1945 года в г. Штеттен. Демобилизован был в апреле 1948 года в связи с сокращением Вооруженных Сил, в звании старшего лейтенанта.

После демобилизации работал военруком в Салганской средней школе. Окончил Горьковский педагогический институт. Работал заведующим РОНО в Вознесенском районе.

С 1961 года по 1986 год Евгений Иванович работал директором Большемурашкинской средней школы. Неоднократно награждался грамотами областного отдела народного образования, имеет нагрудный знак «Отличник народного просвещения».

Поздравляя с 75-летним юбилеем Евгения Ивановича, педагогический коллектив и совет ветеранов школы как бы подвели итог напряженной трудовой деятельности его на мурашинской земле.

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА НА ТРУДОВОМ ПОСТУ

Мурашинская земля стала для него вторым домом не только потому, что Евгения Ивановича судьба забросила сюда тридцать шесть лет назад. Ведь можно прожить и больше, не оставляя доброго следа в жизни. То ли потому, что должность его популярная, то ли потому, что характер беспокойный и слишком требователен к себе, только сразу же этого человека признали в обществе, а в средней школе, которую он возглавил в 1961 году, его стали уважать и ученики, и учителя, и технические работники, и родители.

Есть у Евгения Ивановича одна удивительная черта: все доводить до конца, вникать в любое дело, все пропускать через душу и сердце. Евгений Иванович был не только директором в узком смысле слова. Это был уже опытный хозяйственник, умеющий ладить с каждым человеком. Это был политик. Не зря среди руководителей района он считался одним из лучших: всегда вежливый, внимательный, тактичный. Ему можно доверить душу, свои тревоги, прийти за советом. Не сможет помочь делом в силу каких-то обстоятельств — утешит словом, успокоит, подскажет.

Был требовательным администратором? Да, был! Иначе нельзя. Он считал, что любое дело начинается с дисциплины, а точнее с самодисциплины. Этому он научился смолоду, в военном училище, на фронте. И всю свою жизнь потом сверял с теми понятиями, которые получил в молодости.

Первое, с чего начал Евгений Иванович, став директором — достраивал новую школу. В новую школу надо было завести сотни парт, столов, много различного оборудования, наглядных пособий, спортивного инвентаря.

Директор много сил и труда приложил в создании пришкольного учебно-опытного участка. Он добился того, что участок стал примыкать к территории школы. А местные власти предлагали разместить участок на буграх на значительном расстоянии от школы. По его инициативе был заложен фруктовый сад. Совместно с заслуженным лесоводом Иваном Никифоровичем Ильяшевичем был разработан план озеленения школьной территории.

В эти годы в Большом Мурашкине проводилось много концертов, смотров художественной самодеятельности, КВНов, спортивных соревнований. Считая это одним из важных направлений воспитания, Евгений Иванович всегда помогал коллективам учителей и учащихся развивать свои творческие способности. В школе были созданы ученические и учительские хоры, струнный оркестр, танцевальные коллективы, драмкружки. Со спектаклями и концертами выезжали на зональные и областные смотры.

Заслугой директора стал перевод школы с устаревшей классно-урочной на более прогрессивную кабинетную систему обучения. Здесь и проявились незаурядные организаторские способности руководителя. Надо было убедить коллектив, сформировать новое мышление учителей; оснастив учебные кабинеты соответствующим оборудованием, наглядными пособиями; а самое главное — значительно укрепить учебно-материальную базу — пристроить новый учебный корпус на 16 классных комнат. Все это было сделано.

Много внимания Евгений Иванович, кроме руководства учебным процессом, уделяет военно-патриотическому воспитанию учащихся. В школе создается музей 324-й Верхнеднепровской, Краснознаменной стрелковой дивизии, на базе которой и строится вся военно-патриотическая работа. Становятся традиционными проведение парадов юнармейских войск, организуются лыжные походы по городам и поселкам области: Макарьев, Арзамас, Лысково и другие.

В таком напряженном ритме и трудится Евгений Иванович в должности директора четверть века.

Он никогда не стоял в стороне от общественной жизни поселка и района: бессменный депутат, пропагандист, член райкома КПСС.
Но время неумолимо...

Уйдя на заслуженный отдых, Евгений Иванович не порывает связей со школой: он желанный гость в коллективе, на партийных и профсоюзных собраниях, в классах. День знаний, День защитника Отечества, День Победы — Евгений Иванович всегда в школе.

Профессия учитель у Шороховых — семейная. Более 20 лет в школе проработала жена Евгения Ивановича — Евдокия Федоровна. Дочь — Валентина Евгеньевна работала завучем в школе-интернате слабослышащих детей. Сын — Владимир Евгеньевич — заведующий РОО, внучка Елена закончила Филологический факультет Горьковского Госуниверситета, внук Сергей — студент педагогического колледжа.